
令和５年第 12 回行方市教育委員会定例会 

 

○開催日時  令和５年 12月 25日(月) 午前８時 58分～午前 11時 02分 

 

○開催場所  行方市役所 北浦庁舎２階 第２会議室 

 

○出席委員    教育長        横田 英一 

         教育長職務代理者   滝 惠美子 

         委 員        大﨑 あい子 

         委 員        明石 延之 

         委 員        久米 雅文 

 

○事務局出席者  教育部長           金田 久美子 

学校教育課長         高柳 雅彦 

生涯学習課長         宮内  敏 

         スポーツ推進室長       髙田 和明 

         学校教育課指導室長      大﨑 雅之 

         学校教育課課長補佐      内田 恵子 

 

 

 

【日程第１】 議事録署名委員の指名 

 

【日程第２】 

公 開 議案第 40号 行方市スクールバス運行に関する条例施行規則の一部を改正する規則について 

（学校教育課） 

 

 

【日程第３】 教育委員会事務委任規則第２条各号以外の報告 

非公開 報告番号１  不登校児童生徒について                   （指導室） 

非公開 報告番号２  いじめについて                       （指導室） 

公 開 報告番号３  教育委員会重点事業年間管理表について          （学校教育課） 

（指導室） 

（生涯学習課） 

（スポーツ推進室） 

公 開 報告番号４  その他 

 



【日程第４】 その他 

(1) 次回教育委員会定例会の開催について 

(2) その他 

 



○議 事 録 

 

開 会 

  教育長から開会の宣言がなされました。 

 

 

【日程第１】 議事録署名委員の指名 

 

（教育長） 行方市教育委員会会議規則第 14条第２項の規定により，議事録署名委員に大﨑委員を指

名します。 

 

 

【日程第２】 

 

≪公 開≫ 

議案第 40号 行方市スクールバス運行に関する条例施行規則の一部を改正する規則について 

 

（事務局） 議案朗読 

 

（学校教育課長） 資料に基づき，議案説明 

 

 ※議案第 40号については，原案のとおり可決されました。 

 

 

【日程第３】 教育委員会事務委任規則第２条各号以外の報告 

 

≪非公開≫ 

 報告番号１ 不登校児童生徒について 

 

（指導室長） 資料に基づき，報告説明 

 

〇主な発言 

発 言 者 発 言 内 容 

明石委員 

 

大﨑室長 

 

大﨑委員 

家庭訪問においては，何かきっかけになるような活動もアドバイスしてあげられれ

ばと感じました。 

その子に合った家庭訪問をしていただけるように，学校に話をさせていただきたい

と思います。 

学校としてこのようなところに取り組んでいるというものがあれば，お聞かせ願い



 

大﨑室長 

たいと思います。 

子どもたち同士が様々な関わりをとおして，困難を乗り越えてより良い人間関係を

作っていけるような学校行事や特別活動，話し合い活動を大事にしなければなりませ

んし，今少しずつそのような取組を行っていただけるようになっています。 

 

 

≪非公開≫ 

 報告番号２ いじめについて 

 

（指導室長） 資料に基づき，報告説明 

 

〇主な発言 

発 言 者 発 言 内 容 

滝委員 

 

大﨑室長 

 

 

 

滝委員 

高柳課長 

スクールロイヤーの活用状況で，各学校で何回くらい，どのような内容でお話をし

てもらっているのか教えていただきたいと思います。 

主に子どもたちに向けてのいじめを防止するプログラムを作っていただき，子ども

たちがワークショップ形式で議論をして，いじめ防止に向けての認識を深めていける

ようなプログラムを行っていただいています。各校２回程度は活用していただけると

ありがたいと思っています。 

スクールロイヤーは，いじめの防止といった内容に限定されているのでしょうか。 

スクールロイヤーは，学校だけではなく，学校教育課をはじめ給食センターや生涯

学習課の分野でも対応していただけるように契約をしています。 

 

 

≪公 開≫ 

 報告番号３ 教育委員会重点事業年間管理表について 

 

（学校教育課長） 資料に基づき，報告説明 

 

 （指導室長） 資料に基づき，報告説明 

 

（生涯学習課長） 資料に基づき，報告説明 

 

（スポーツ推進室長） 資料に基づき，報告説明 

 

〇主な発言 

発 言 者 発 言 内 容 

滝委員 以前にも話があったかと思いますが，学芸員の方がいてもいいかと思います。学芸



 

横田教育長 

 

 

大﨑委員 

 

宮内課長 

 

員の採用は難しいでしょうか。 

教育委員会からは学芸員と図書館司書を要望しており，専門職という枠組みを作ら

ないとならないため時間がかかるかという状況ですが，教育委員会として採用は必要

だと思っています。 

二十歳の集いについては，実行委員会はどのようなメンバーが参加しているのか教

えていただきたいと思います。 

実行委員のメンバーですが，二十歳になる方で，各地区５名ずつの 15 名の構成と

なっています。 

 

 

≪公 開≫ 

 報告番号４ その他 

 

〇主な発言 

発 言 者 発 言 内 容 

明石委員 

大﨑室長 

 

 

明石委員 

大﨑室長 

 

横田教育長 

 

中学校部活動の地域移行の現状について教えていただければと思います。 

部活動の地域移行につきましては，検討委員会を立ち上げ，４回目の検討委員会を

実施しました。指導者の募集というのが大きな課題になっています。令和７年度から

運営母体を地域の方々に移行する準備を令和６年度から行っていきます。 

実際に移行に関して地域の皆さんの反応はどのように感じていますか。 

アンケート調査の結果におきましては，概ね反応は良いのですが，各論については

やはり不安が残るというようなアンケート結果となっています。 

今後は市民アンケートもそうですが，市報に定期的に載せたり，あるいは学校運営

協議会の議題にも乗せたり，区長等にもお願いして地域の方々への啓発文書を配って

もらうなどということも検討していかなければならないと考えています。 

 

 

【日程第４】 その他 

 

≪公 開≫ 

 (1) 次回教育委員会定例会の開催について 

（事務局） 次回教育委員会定例会の日程について，事務局より説明 

 

（教育長） 次回定例会については，１月 25日に開催することとします。 

 

 

≪公 開≫ 

(2) その他 



 

 

閉 会 

教育長から閉会宣言がなされました。 

 

 


